

ЧЕТВЕРУХИН АЛЕКСАНДР СЕРАФИМОВИЧ
СПИСОК ПУБЛИКАЦИЙ

19 января 2006 г.



1. «Наблюдения над египетскими предложениями и генитивным управлением» // Африканский этнографический сборник (Africana). Вып. X // Труды Института этнографии им. Н. Н. Миклухо-Маклая. Новая серия. Том СIII. Л. 1975. с. 131—143 (1,5 а. л.).
2. «К вокализации египетской нисбы» // Письменные памятники и проблемы Истории Культуры Народов Востока. Одиннадцатая годовичная научная сессия ЛО ИВ АН СССР (доклады и сообщения). Часть II (ниже сокращается по типу ПП и ПИКНВ XI/II). М. 1975. С. 76—79 (0,25 а. л.).
3. «Вокализация именных морфологических показателей египетского языка старой и средней ступеней развития» // ПП и ПИКНВ XII/II. М. 1977. С. 270—274 (0,25 а. л.).
4. «Происхождение египетского предложения модели «Има + Указательное местоимение» // ПП и ПИКНВ XIII. М. 1977. С. 175—179 (25 а. л.).
5. «О главных членах староегипетского именного предложения» // ПП и ПИКНВ XIV. М. 1979. с. 259—265 (0,25 а. л.).
6. «Именное предложение в системе староегипетского синтаксиса» // Палестинский Сборник (ниже ПС). Вып. 27. Л. 1981. С. 127—134 (1,25 а. л.).
7. В соавторстве: Белова А. Г., Дьяконов И. М., И. М. Милитарёв А. Ю., Порхомовский В. Я., Четверухин А. С. «Сравнительно-исторический словарь афразийских языков». Вып. I // ПП и ПИКНВ XV—XVI. М. 1981 (1 а. л. мой).
8. «Функция староегипетских указательных местоимений в сочетании rw-p(w)-pp на материале Текста Пирамид, § 167a // ПП и ПИКНВ XV/I (2). М. 1981. С 93—98 (0,33 а. л.).
9. «Синтаксическая функция указательного местоимения rw в староегипетском именном предложении» // Вестник Древней Истории. М. № 4. 1981. С. 97—111 (1,5 а. л.).
10. «Одна спорная логико-грамматическая конструкция староегипетского именного предложения» // (РТ 34c—d) // ПП и ПИКНВ XV/I. М. 1982. С. 188—194 (0,33 а. л.).
11. Взаимодействие логического ударения и формального логико-грамматического подлежащего в староегипетском» // Древний и средневековый Восток. История. Филология (ниже ДСВ ИФ). М. 1983. С. 88—106 (1 а. л.).
12. «Логико-грамматический предикат в староегипетском и категория падежа и детерминации в родственных языках» // Там же. С. 106—120 (1 а. л.).
13. «Логико-грамматический анализ двух сложных конструкций староегипетского именного предложения» (РТ 548b и 133f) // ПП и ПИКНВ XVII/II. М. 1983. С. 86—93 (0,33 а. л.).

14. «Можно ли говорить о наличии «именного предложения» в египетском языке?» // ПП и ПИКНВ XVIII/II. М. 1985. С. 71—77 (0,33 а. л.).
15. «О логико-грамматическом аспекте текста РТ 444d» // ПП и ПИКНВ XIX/I. М. 1986. С. 225—228 (0,33 а. л.).
16. В соавторстве: Хосроев А. Л., Четверухин А. С. «Вводная статья» // Ернштедт П. В. Исследования по грамматике коптского языка. М. 1986. С. 3—51 (2,25 а. л. мои).
17. «Указатель использованных источников» // Там же. С. 641—659 (1,33 а. л.).
18. «К определению строя египетского языка старого состояния» // ПП и ПИКНВ XX/II. М. 1986. С. 28—94 (0,5 а. л.).
19. «Два подхода к изучению египетского предложения» // История и филология древнего и средневекового Востока. М. 1987. С. 64—85 (1 а. л.).
20. «Современное состояние изучения староегипетского именного предложения» // Там же. С. 84—100 (1 а. л.).
21. Интерпретация двух основных типов предложения в египетском языке» // ДСВ ИФ. М. 1987. С. 31—49 (1 а. л.).
22. «Пути развития отечественной египетской филологии в последние годы» // Академия Наук СССР. Ордена Трудового Красного Знамени Институт Востоковедения. Тезисы конференции аспирантов и молодых научных сотрудников. Т. II. Языкознание, литературоведение. М. 1987. С. 154—157 (0,25 а. л.).
23. «Вопросительное наречие «где?» в египетском языке» // Там же. С. 158—160 (0,25 а. л.).
24. «Возможные лингвистические интерпретации выражения jn «говорит/сказал(а)» в Текстах Пирамид // ПП и ПИКНВ XXI/II. М. 1987. С. 98—104 (0,33 а. л. — краткий вариант).
25. «Unexpected Linguistic Interpretation of Jn «Say(s), Said» // Göttinger, Mizellen. Heft 104. S. 75—88 (0,33 а. л.).
26. «Египетский маркер агенса jn и предлог n «для; от» // Академия Наук СССР. Ордена Трудового Красного Знамени Институт Востоковедения. Тезисы конференции аспирантов и молодых научных сотрудников. Языкознание. М. 1988. С. 140—143 (0,25 а. л.).
27. «Позиция египетского языка в континентальной типологии» // Академия Наук СССР. Научный совет по проблемам Африки. Институт Африки. Институт языкознания. Язык в Африке: Лингвистические проблемы современной Африки. Вып. II. Компаративистика. Этнолингвистика. Культурология. Письменность. М. 1988. С. 35—41 (0,5 а. л.).
28. «Анализ выражения ḏr-t в РТ 486d и 700b // ПП и ПИКНВ XXII/II. М. 1989. С. 104—109 (0,33 а. л.).
29. «Анализ староегипетской частицы (j)s·k/t // Там же. С. 109—115 (0,33 а. л.).
30. «Тексты Пирамид, глава 292» // ПП и ПИКНВ XXIII/I. М. 1990. С. 103—111 (0,5 а. л.).

31. «Египетская реализация двух афразийских дейктико-релятивных морфем» // Вопросы языкознания. М. № 2. 1990. С. 91—101 ((1 а. л.).
32. «Some Theoretical Aspects of Old Egyptian Nominal Sentence. Structure and Semantics» // *Altorientalische Forschungen*. Berlin. Bd. 17. 1990. S. 1, 3—17 (1,5 а. л.).
33. «Old Egyptian Introductory Particles of the Base M(j) and the Verb «See, Behold, Look» // *Archív Orientální*. № 58/2. 1990. P. 135—146 (1,5 а. л.).
34. «Древнеегипетский язык» // Лингвистический Энциклопедический словарь. М. 1990. С. 140—141 (0,25 а. л.).
35. «К истории термина «именное предложение» // ПП и ПИКНВ XXIV/II. М. 1991. С. 144—152 (1 а. л.).
36. «Актуализаторы в староегипетском именном предложении» // Палестинский Сборник. Вып. 32. СПб. 1993. С. 84—92. (1,5 а. л.).
37. «A Morpheme Meaning «As, Like» in Old Egyptian and Akkadian» // *Ancient Egypt and Kush. In memoriam Mikhail A. Korostovtsev*. М. 1993 (in fact 1995). P. 124—140 (0,66 а. л.).
38. В соавторстве: I. Diakonoff, A. Belova, A. Chetverukhin, A. Militarev, V. Porkhomovsky, O. Stolbova. «Historical Comparative Vocabulary of Afrasian» // Санкт-Петербургский журнал африканских исследований. *St. Petersburg Journal of African Studies*. 1994. № 2. P. 5—28; 1994. № 3. P. 5—26 (1 а. л. мой).
39. Переведена с немецкого и снабжена примечаниями монография И. Ш. Шифмана «Phönizisch-punische Mythologie und geschichliche Überlieferung in der Widerspiegelung der antiken Geschichtschreibung». Roma. 1986, вышедшая в 1999 г. как глава книги «Финикийская мифология и античная историческая традиция» в книге «Финикийская мифология». Изд. «Летний сад» — Журнал «Нева» в Санкт-Петербурге. С. 185—324 (10 а. л.).
40. «Староегипетские вводные указательные частицы с основой m(j) и глагол «видеть, смотреть, глядеть» // РАН. Институт Востоковедения. Сборник «Мероэ». № 5. Страны северо-восточной Африки и красноморского бассейна в древности и в раннем средневековье. Памяти Г. М. Бауэра. М. Издательская фирма «Восточная Литература». М. 1999. С. 280—300 (2 а. л. — полный вариант).
41. «Неожиданная лингвистическая интерпретация jп «говорит, сказал(а)» // Там же. С. 301—315 (1,5 а. л. — самый полный вариант).
42. Общее редактирование: «Тексты Пирамид» // Журнал «Нева» — Летний сад». СПб. 2000 (усл. печ. л. 35,0).
43. «Публикации, переводы и смысл Текстов Пирамид по высказываниям исследователей» // Там же. С. 185—368 (6 а. л.).
44. Научное редактирование, составление, перевод с англ. совместно с Н. Н. Каменской: Уолтер Б. Эмери. «Архаический Египет» // Журнал «Нева» — Летний сад». СПб. 2001 (печ. л. 35,0).
45. «Проблемы исследования Раннего Египта» // Там же. С. 354—378 (1 а. л.).
46. <<От переводчика>> // Там же. С. 3—4 (0,1 а. л.).

47. Общее редактирование: М. А. Коростовцев. «Писцы Древнего Египта» // Журнал «Нева» — Летний сад». СПб. 2001 (усл. печ. л. 23,0).
48. «Секрет привлекательности древнеегипетской культуры» // Там же. С. 339—366 (1 а. л.).
49. Научное редактирование: Мандей: История, Литература, Религия // Журнал «Нева» — Летний сад». СПб. 2002 (усл. печ. л. 24,0).
50. Последние приверженцы «религии Познания» // Там же. С. 5—20 (1,5 а. л.).
51. «Сочинения гностиков в Берлинском коптском папирусе 8502. Перевод с немецкого и коптского, дополнительные примечания и главы А. С. Четверухина». Санкт-Петербург. Алетейя. 2004 (Усл. печ. л. 36,3). Мною написаны: «Предисловие к первому русскому изданию (С. 5—16), «Гностики и гностицизм» (С. 17—73), «Деяние Апостола Петра» (С. 125—134); удвоены подтекстовые комментарии предшественников и заново сделан, на сей раз русский перевод коптского текста (С. 136—393); «Послесловие» (С. 408—412); «Индексы» превращены в «Коптско-немецко-русский словарь» и в «Греко-(немецко-коптско)-русский словарь» (С. 415—441). Итого: 18 а. л. мои.
52. «Реализация и смысл квантора экзистенциальности в структуре египетского предложения» // Ассириология и египтология. Изд. «Скифия». СПб. 2004. С. 136—170; 236—237 (1 а. л.).